



## ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

вул. О. Гончара, 55а, м. Київ, 01601, тел. (044) 247-30-26, тел./факс (044) 202-32-11, факс (044) 247-31-44  
<https://dsns.gov.ua> ЄДРПОУ 38516849 [oper@dsns.gov.ua](mailto:oper@dsns.gov.ua)

№ \_\_\_\_\_

На № \_\_\_\_\_

від \_\_\_\_\_

Державна регуляторна служба України

Про погодження проекту постанови  
Кабінету Міністрів України

Державна служба України з надзвичайних ситуацій на виконання вимог підпункту 2 пункту 1 доручення Міністерства внутрішніх справ України від 10.07.2023 № 107/01/35 розробила проект постанови Кабінету Міністрів України "Деякі питання ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту" і відповідно до вимог Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 липня 2007 р. № 950, просить розглянути та погодити зазначений проект постанови.

- Додатки:
1. Проект постанови Кабінету Міністрів України на 2 арк. в 1 прим.
  2. Зміни до проекту постанови на 8 арк. в 1 прим.
  3. Пояснювальна записка на 4 арк. в 1 прим.
  4. Порівняльна таблиця на 18 арк. в 1 прим.
  5. Аналіз регуляторного впливу на 15 арк. в 1 прим.
  6. Повідомлення про оприлюднення на 1 арк. в 1 прим.

Тимчасово виконуючий  
обов'язки Голови

Роман ПРИМУШ

Олег Грикун 202-31-68



СЕД АСКОД ДСНС України  
№ 05-19982/162-2 від 17.10.2023  
Підписувач Примуш Роман Борисович  
Сертифікат 368DC35EFCB2DC10400000015550100F16A0300  
Дійсний з 12.09.2022 0:00:00 по 11.09.2024 23:59:59

**ПОВІДОМЛЕННЯ**  
**про оприлюднення проекту постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту»**

Проект постанови КМУ «Деякі питання ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту» (далі — Проект постанови) розроблено Державною службою України з надзвичайних ситуацій з метою удосконалення вимог законодавства, що діє у сфері цивільного захисту, за напрямом створення, обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту та виключення таких об'єктів із відповідного фонду, а також забезпечення належного рівня безпеки життєдіяльності населення, захисту суб'єктів господарювання і територій від загрози виникнення надзвичайних ситуацій.

Назва органу виконавчої влади, який розробляв регуляторний акт України	Назва структурного підрозділу, який розробляв регуляторний акт, його адреса та телефони
Державна служба України з надзвичайних ситуацій	Департамент організації заходів цивільного захисту ДСНС 01601, м. Київ, вул. О. Гончара, 55а, тел. (044) 202-31-54 Ободовський С.В. <a href="http://www.dsns.gov.ua/">http://www.dsns.gov.ua/</a>

Проект постанови та пояснювальну записку оприлюднено вперше на web-сайті ДСНС <https://dsns.gov.ua/uk/konsultaciyi-z-gromadskistyuu/elektronni-konsultaciyi-z-gromadskistyuu> 29 вересня 2023 року.

Зауваження та пропозиції до Проекту постанови від фізичних та юридичних осіб приймаються до 29 жовтня 2023 року на адресу ДСНС або на електронну адресу: [grykun@dsns.gov.ua](mailto:grykun@dsns.gov.ua), а також на адресу Державної регуляторної служби України: 01011, м. Київ, вул. Арсенальна, 9/11, [mail@dkrp.gov.ua](mailto:mail@dkrp.gov.ua).

Тимчасово виконуючий обов'язки  
Голови Державної служби України  
з надзвичайних ситуацій

20 09 2023 р.

Володимир ДЕМЧУК

**АНАЛІЗ  
РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ**  
**до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання  
ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту»**

**I. Визначення проблеми**

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту» (далі — проєкт постанови) розроблено з метою удосконалення механізму ведення обліку фонду захисних споруд цивільного захисту та приведення Порядку створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, виключення таких споруд із фонду та ведення його обліку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 р. № 138, у відповідність із вимогами Указу Президента України № 353/2023 «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 23 червня 2023 року «Щодо результатів оперативних обстежень об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту та вирішення проблемних питань щодо укриття населення».

Проєктом постанови передбачається:

ввести заборону на планування укриття населення (працівників) в об'єктах, що не перебувають на обліку фонду захисних споруд цивільного захисту;

недопущення використання сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення, що вже перебувають на обліку, як найпростіших укриттів; організація обліку фонду захисних споруд цивільного захисту, ведення облікових документів, ведення обліку найпростіших укриттів;

введення на територіальному та галузевому рівнях загальнодержавного електронного обліку фонду захисних споруд цивільного захисту на заміну менш ефективного документального обліку, що ведеться у книгах обліку захисних споруд цивільного захисту, споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів в електронній і паперовій формі;

визначення основних заходів стосовно прийняття рішення щодо постановки на облік та присвоєння захисній споруді цивільного захисту (споруді подвійного призначення) облікового номера, ведення обов'язковості наявності первинних документів паперового обліку для організації ведення обліку фонду відповідних споруд;

покращення захисту населення шляхом збільшення вимог до об'єктів (будівель, споруд, приміщень), що можливо обстежувати з метою встановлення можливості їх використання як найпростіших укриттів;

встановлення обов'язковості взяття на облік об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту шляхом прийняття відповідного організаційно-розпорядчого документу для недопущення безпідставного зняття та постановки на облік об'єктів.



Також проектом постанови передбачається заборона планування укриття населення (працівників) в об'єктах, що не перебувають на обліку фонду захисних споруд цивільного захисту, аби не допускати використання об'єктів, що за своїми технічними характеристиками не забезпечать захист, а навпаки створять реальну загрозу життю та здоров'ю громадян.

Разом з цим передбачається заборонити використання сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення як найпростіших укриттів з метою недопущення зниження захисних властивостей таких споруд під час експлуатації в особливий період.

Проект постанови повністю відповідає вимогам законодавчих та нормативно-правових актів у сфері цивільного захисту.

#### Основні групи (підгрупи), на які проблема має вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни	+	
Держава	+	
Суб'єкти господарювання, у тому числі суб'єкти малого підприємництва	+	

## II. Цілі державного регулювання

Проект постанови спрямовано на удосконалення вимог законодавства, що діє у сфері цивільного захисту, за напрямом створення, обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту та виключення таких об'єктів із відповідного фонду.

## III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

### 1. Визначення альтернативних способів

Альтернативні способи вирішення проблеми визначалися шляхом проведення консультацій з представниками центральних та місцевих органів виконавчої влади, а також суб'єктів господарювання усіх форм власності, які будуть підпадати під дію регуляторного акта (робочі зустрічі, інтернет запити, вивчення проблем, викладених у вхідній документації тощо).

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Альтернатива 1 Відсутність регулювання	Відсутність регулювання не змінить стан захисних споруд, витрати суб'єктів господарювання на їх впровадження залишаться на попередньому рівні.
Альтернатива 2 Прийняття запропонованого регуляторного акта відповідно до чинного законодавства	Затвердження постанови удосконалив вимоги щодо ведення обліку захисних споруд, а також заборонить планування укриття

	населення (працівників) в об'єктах, що не перебувають на обліку фонду захисних споруд цивільного захисту, аби не допускати використання об'єктів, що за своїми технічними характеристиками не забезпечать захист, а навпаки створять реальну загрозу життю та здоров'ю громадян.
--	--

## 2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

### Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Вигоди відсутні, оскільки вимоги щодо організації відповідних заходів не зміняться. Актом передбачено удосконалити механізм обліку, приведення в готовність та зняття з обліку захисних споруд цивільного захисту	Реалізація положень постанови не потребує додаткових матеріальних чи інших витрат
Альтернатива 2	Забезпечення виконання вимог законодавства, що діє у сфері міжнародного гуманітарного права. Збільшення рівня захищеності населення, зменшення можливих втрат серед населення під час збройних конфліктів та бойових дій	Зменшення кількості осіб, здоров'ю яких заподіяна шкода, а також загиблих унаслідок бойових дій, отже і відповідних витрат

### Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Вигоди відсутні, оскільки гарантоване державою право на захист життя і здоров'я громадян повною мірою не забезпечується	Витрати на забезпечення самостійного захисту від бойових дій (за бажанням)
Альтернатива 2	Забезпечення гарантованого державою права на захист життя і здоров'я громадян шляхом впровадження міжнародного гуманітарного права	Витрати відсутні

### Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Під дію регуляторного акта підпадають суб'єкти господарювання. За статистичними даними ДСНС під дію регулювання підпадають:

Показник	Великі	Середні	Малі	Мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію	12609	6876	1635	-	21120

регулювання, одиниць, у тому числі:					
державної власності	3623	1753	468	-	5844
комунальної власності	5519	3389	775	-	9683
приватної власності	3467	1734	392	-	5593
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків:	59,7	32,6	7,7	-	100

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Вигоди відсутні	Витрати на захисні споруди цивільного захисту залишаються на попередньому рівні
Альтернатива 2	Затвердження акта удосконалив вимоги удосконалити механізм обліку, приведення в готовність та зняття з обліку захисних споруд цивільного захисту	Зменшення витрат утримання фонду захисних споруд цивільного захисту.

## ВИТРАТИ

**на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва,  
які виникають унаслідок дії регуляторного акта**

Порядковий номер	Витрати	За перший рік, грн	За п'ять років, грн
1	Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, гривень <i>навчання</i> <i>придбання основних фондів</i> <i>сервісне обслуговування</i>	- - -	- - -
2	Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень	-	-
3	Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам, гривень <i>послуги «Укрпошти»</i>	-	-
4	Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/ приписів тощо), гривень	-	-
5	Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних/обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших послуг (проведення наукових, інших експертиз, страхування тощо), гривень <i>проведення технічної інвентаризації захисної споруди, як об'єкта нерухомого майна</i>	-	-

Порядковий номер	Витрати	За перший рік, грн	За п'ять років, грн
6	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень <i>канцтовари</i>	-	-
7	Витрати, пов'язані із наймом додаткового персоналу, гривень	1901,34	9506,7
8	Інше (уточнити), гривень	2001,34	10006,7
9	РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), гривень	3902,68	19513,4
10	Кількість суб'єктів господарювання, на яких буде поширено регулювання, одиниць	19485	19485
11	Сумарні витрати суб'єктів господарювання на виконання регулювання (вартість регулювання) (рядок 9 x рядок 10), гривень	76043719,8	380218599

Проведення оцінки впливу кількісних витрат на сферу інтересів суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва, які виникатимуть унаслідок дії регуляторного акта

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, гривень
Альтернатива 1. Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (рядок 11 таблиці "Витрати на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають унаслідок дії регуляторного акта")	0
Альтернатива 2. Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (рядок 11 таблиці "Витрати на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають унаслідок дії регуляторного акта")	0

#### IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Здійснити вибір оптимального альтернативного способу з урахуванням системи бальної оцінки ступеня досягнення визначених цілей.

Вартість балів визначається за чотирибальною системою оцінки ступеня досягнення визначених цілей, де:

4 – цілі прийняття регуляторного акта, які можуть бути досягнуті повною мірою (проблема більше не існуватиме);

3 – цілі прийняття регуляторного акта, які можуть бути досягнуті майже повною мірою (усі важливі аспекти проблеми існувати не будуть);

2 – цілі прийняття регуляторного акта, які можуть бути досягнуті частково (проблема значно зменшиться, деякі важливі та критичні аспекти проблеми залишаться нерозв'язаними);

1 – цілі прийняття регуляторного акта, які не можуть бути досягнуті (проблема продовжує існувати).

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
Альтернатива 1	1	Проблема продовжує існувати
Альтернатива 2	4	Проблема більше не існуватиме

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи рейтингу
Альтернатива 1	Відсутні	0	Альтернатива 1 не призведе до виконання поставлених цілей
Альтернатива 2	Затвердження акта удосконалив вимоги щодо організації оренди захисних споруд, а також її припинення у разі настання форс-мажорних обставин (виникнення надзвичайних ситуацій, початку особливого періоду тощо).	0	Альтернатива 2 забезпечить повною мірою досягнення поставлених цілей

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Альтернатива 1	Альтернатива 1 не дасть змоги економії коштів суб'єктів господарювання під час воєнного стану. У разі невиконання суб'єктами господарювання вищезазначених вимог це призведе до зниження рівня захищеності населення і територій, збільшення витрат на проведення лікування осіб, здоров'ю яких заподіяно шкоду внаслідок бойових дій.	Відсутній ризик зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Альтернатива 2	Альтернатива 2 дає змогу повністю досягнути поставлених цілей державного регулювання без будь-яких додаткових витрат	Проект постанови фактично є підзаконним актом, єдиним зовнішнім фактором на його дію є внесення змін до норм Кодексу



## V. Механізм та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

Реалізація проєкту постанови має позитивно вплинути на забезпечення прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави.

Реалізація проєкту постанови удосконалить вимоги щодо організації створення, утримання фонду захисних споруд, виключення таких споруд із фонду та ведення його обліку.

За предметом правового регулювання проєкт постанови не матиме впливу на ринкове середовище, розвиток регіонів, ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров'я населення або його окремих груп, екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Негативний вплив від реалізації проєкту постанови не прогнозується.

## VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги

Витрати суб'єктів господарювання та органів виконавчої влади викладено згідно з додатками 2, 3 та 4 Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта відповідно.

### БЮДЖЕТНІ ВИТРАТИ

#### на адміністрування регулювання для суб'єктів великого і середнього підприємництва

Державний орган, для якого здійснюється розрахунок адміністрування регулювання: територіальні органи Державної служби України з надзвичайних ситуацій.

Процедура регулювання суб'єктів великого і середнього підприємства (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання)	Планові витрати часу на процедуру, год.	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата), грн/год**	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта, пр./рік***	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання	Витрати адміністрування регулювання (за рік), гривень
1. Облік суб'єктів господарювання, що перебувають у сфері регулювання	0,25	68,46	0,5	19 485	166 742,89
2. Поточний контроль	4*	68,46	0,5	19 485	2 512 006,24

Процедура регулювання суб'єктів великого і середнього підприємства (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання)	Планові витрати часу на процедуру, год.	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата), грн/год**	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта, пр./рік***	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання	Витрати адміністрування регулювання (за рік), гривень
за суб'єктом господарювання, що перебуває у сфері регулювання, у тому числі камеральні та виїзні					
3. Підготовка, затвердження та опрацювання одного окремого акта про порушення вимог регулювання	0,25	68,46	0,5	19 485	166 742, 89
4. Реалізація одного окремого рішення щодо порушення вимог регулювання	0,25	68,46	0,5	19 485	166 742, 89
5. Оскарження одного окремого рішення суб'єктами господарювання	-	-	-	19 485	-
6. Підготовка звітності за результатами регулювання	0,25	68,46	0,5	19 485	166 742, 89
7. Інші	-	-	-	19 485	-
Разом за рік	5	68,46	0,5	19 485	3 334 857,75
Сумарно за п'ять років	15	68,46	0,5	19 485	10 007 496,0

## **VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта**

Термін дії нормативно-правового акта не обмежено у часі.

Зміна терміну дії акта можлива в разі зміни правових актів, на вимогах яких базується проєкт.

Термін набрання чинності регуляторним актом – відповідно до законодавства після його офіційного оприлюднення.

### **VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта**

Показники результативності регуляторного акта буде встановлено після набрання чинності актом.

Виходячи з цілей державного регулювання, визначених у другому розділі аналізу регуляторного впливу, для відстеження результативності цього регуляторного акта обрано такі показники:

1. Надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов'язаних з дією акта, не передбачається.

2. Кількість суб'єктів господарювання, на яких поширюється дія акта, – дія акта поширюється на органи виконавчої влади та суб'єктів господарювання.

3. Рівень поінформованості суб'єктів господарювання з основних положень регуляторного акта – високий, оскільки повідомлення про оприлюднення, проект акту та аналіз регуляторного впливу акта розміщено на офіційному веб-сайті ДСНС (<http://www.dsns.gov.ua>) у розділі «Громадянам», рубрика «Консультації з громадськістю», підрозділ «Електронні консультації з громадськістю».

4. Розмір коштів і час, що витратять суб'єкти господарювання, пов'язані з виконанням вимог акта:

1) час, що необхідно буде витратити одному суб'єкту господарювання для виконання вимог акта: додаткового часу не потребує.

2) кошти, які необхідно буде витратити одному суб'єкту господарювання (великого, середнього та малого) для виконання вимог акта: додаткових коштів не потребує.

### **IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта**

Стосовно регуляторного акта уповноваженим органом виконавчої влади здійснюватимуться базове, повторне та періодичні відстеження результативності регуляторного акта у строки, встановлені статтею 10 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», шляхом аналізу статистичних даних щодо маркування.

Базове відстеження здійснюватиметься з дня набрання чинності постанови Кабінету Міністрів України шляхом опрацювання пропозицій від фізичних та юридичних осіб, які надходять до проекту акта.

Повторне відстеження здійснюватиметься через рік після набрання чинності відповідною постановою Кабінету Міністрів України, але не пізніше ніж через два роки шляхом аналізу та підрахунку статистичних даних наданих органами виконавчої влади.

Періодичне відстеження здійснюватиметься раз на три роки, починаючи з дня виконання заходів з повторного відстеження, шляхом порівняння показників із аналогічними показниками, що встановлені під час повторного відстеження.

Метод проведення відстеження результативності – статистичний.

Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності, – статистичні.

Цільові групи, які будуть залучатися для проведення відстеження, – апарат та 25 територіальних органів ДСНС.

## ТЕСТ

### малого підприємництва (М-Тест)

1. Консультації з представниками мікро- та малого підприємництва щодо оцінки впливу регулювання

Консультації щодо визначення впливу запропонованого регулювання на суб'єктів малого підприємництва та визначення детального переліку процедур, виконання яких необхідно для здійснення регулювання, проведено розробником у період з 2 жовтня по 2 листопада 2023 року.

Порядковий номер	Вид консультації (публічні консультації прями (круглі столи, наради, робочі зустрічі тощо), інтернет-консультації прями (інтернет-форуми, соціальні мережі тощо), запити (до підприємців, експертів, науковців тощо)	Кількість учасників консультацій, осіб	Основні результати консультацій (опис)
1	Наради, робочі зустрічі	15	Потребує розширення перелік можливостей використання захисних споруд у мирний час для власних потреб суб'єкта господарювання

2. Вимірювання впливу регулювання на суб'єктів малого підприємництва (мікро- та малі):

кількість суб'єктів малого підприємництва, на яких поширюється регулювання: 1635 (одиниць), у тому числі малого підприємництва 1635 (одиниць) та мікропідприємництва 0 (одиниць);

питома вага суб'єктів малого підприємництва у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких проблема справляє вплив 7,7 відсотка (відповідно до таблиці «Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання» додатка 1 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта).

3. Розрахунок витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання вимог регулювання

Порядковий номер	Найменування оцінки	У перший рік (стартовий рік впровадження регулювання), грн	Періодичні (за наступний рік), грн	Витрати за п'ять років, грн.
<b>Оцінка «прямих» витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання регулювання</b>				
1	Придбання необхідного обладнання (пристроїв, машин, механізмів)	-	-	-
2	Процедури перевірки та/або постановки на відповідний облік у визначеному органі державної влади чи місцевого самоврядування	-	-	-
3	Процедури експлуатації обладнання (експлуатаційні витрати – витратні матеріали) Формула: оцінка витрат на експлуатацію обладнання (витратні матеріали та ресурси на одиницю обладнання на рік) X кількість необхідних одиниць обладнання одному суб'єкту малого підприємництва	-	-	-
4	Процедури обслуговування обладнання (технічне обслуговування) Формула: оцінка вартості процедури обслуговування обладнання (на одиницю обладнання) X кількість процедур технічного обслуговування на рік на одиницю обладнання X кількість необхідних одиниць обладнання одному суб'єкту малого підприємництва	-	-	-
5	Інші процедури (уточнити)	-	-	-
6	Разом, гривень Формула: (сума рядків 1 + 2 + 3 + 4 + 5)	-	X	-
7	Кількість суб'єктів господарювання, що повинні виконати вимоги регулювання, одиниць	1635	1570	7850
8	Сумарно, гривень Формула: відповідний стовпчик “разом” X кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання (рядок 6 X рядок 7)	0	X	0

Порядковий номер	Найменування оцінки	У перший рік (стартовий рік впровадження регулювання), грн	Періодичні (за наступний рік), грн	Витрати за п'ять років, грн.
<b>Оцінка вартості адміністративних процедур суб'єктів малого підприємництва щодо виконання регулювання та звітування</b>				
9	Процедури отримання первинної інформації про вимоги регулювання Формула: витрати часу на отримання інформації про регулювання, отримання необхідних форм та заявок X вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) X оціночна кількість форм	-	-	-
10	Процедури організації виконання вимог регулювання Формула: витрати часу на розроблення та впровадження внутрішніх для суб'єкта малого підприємництва процедур на впровадження вимог регулювання X вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) X оціночна кількість внутрішніх процедур	-	-	-
11	Процедури офіційного звітування Формула: витрати часу на отримання інформації про порядок звітування щодо регулювання, отримання необхідних форм та визначення органу, що приймає звіти та місця звітності + витрати часу на заповнення звітних форм + витрати часу на передачу звітних форм (окремо за засобами передачі інформації з оцінкою кількості суб'єктів, що користуються формами засобів – окремо електронна звітність, звітність до органу, поштовим зв'язком тощо) + оцінка витрат часу на корегування (оцінка природного рівня помилок)) X вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) X оціночна кількість оригінальних звітів X кількість періодів звітності за рік	-	-	-

Порядковий номер	Найменування оцінки	У перший рік (стартовий рік впровадження регулювання), грн	Періодичні (за наступний рік), грн	Витрати за п'ять років, грн.
12	Процедури щодо забезпечення процесу перевірок Формула: витрати часу на забезпечення процесу перевірок контролюючими органами X вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) X оціночна кількість перевірок за рік	-	-	-
13	Інші процедури (уточнити)	-	-	-
14	Разом, гривень Формула: (сума рядків 9 + 10 + 11 + 12 + 13)	-	X	-
15	Кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання, одиниць	1635	1635	1635
16	Сумарно, гривень Формула: відповідний стовпчик "разом" X кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання (рядок 14 X рядок 15)	0	X	0

### Бюджетні витрати

#### на адміністрування регулювання суб'єктів малого підприємництва

Державний орган, для якого здійснюється розрахунок вартості адміністрування регулювання: територіальні органи Державної служби України з надзвичайних ситуацій

Процедура регулювання суб'єктів малого підприємництва (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання малого підприємництва – за потреби окремо для суб'єктів малого та мікро-підприємств)	Планові витрати часу на процедуру	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата)	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання	Витрати на адміністрування регулювання* (за рік), гривень
1. Облік суб'єкта господарювання, що перебуває у сфері регулювання	0,25	68,46	0,167	1570	4 487,38
2. Поточний контроль за суб'єктом господарювання, що перебуває у сфері регулювання, у тому числі камеральні і виїзні	4*	68,46	0,167	1570	71798,11
3. Підготовка, затвердження та опрацювання одного окремого акта про порушення вимог регулювання	0,25	68,46	0,167	1570	4 487,38
4. Реалізація одного окремого рішення щодо порушення вимог регулювання	0,25	68,46	0,167	1570	4 487,38
5. Оскарження одного окремого рішення суб'єктами господарювання	-	-	-		
6. Підготовка звітності за результатами регулювання	0,25	68,46	0,167	1570	4 487,38
7. Інші	-	-	-	-	-



Процедура регулювання суб'єктів малого підприємництва (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання малого підприємництва – за потреби окремо для суб'єктів малого та мікро-підприємств)	Планові витрати часу на процедуру	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата)	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання	Витрати на адміністрування регулювання* (за рік), гривень
адміністративні процедури (уточнити):					
Разом за рік	5	X	X	X	89 747,64
Сумарно за п'ять років	5	X	X	X	89 747,64

4. Розрахунок сумарних витрат суб'єктів малого підприємництва, що виникають на виконання вимог регулювання

Порядковий номер	Показник	Перший рік регулювання (стартовий), грн	За п'ять років, грн
1	Оцінка «прямих» витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання регулювання	0	0
2	Оцінка вартості адміністративних процедур для суб'єктів малого підприємництва щодо виконання регулювання та звітування	0	0
3	Сумарні витрати малого підприємництва на виконання запланованого регулювання	0	0
4	Бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб'єктів малого підприємництва	89 747,64	89 747,64
5	Сумарні витрати на виконання запланованого регулювання	89 747,64	89 747,64

5. Розроблення коригуючих (пом'якшувальних) заходів для малого підприємництва щодо запропонованого регулювання не передбачається.

Тимчасово виконуючий обов'язки  
Голови Державної служби України  
з надзвичайних ситуацій

Роман ПРИМУШ

\_\_\_\_\_ 2023 р.

# ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

## до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту»

### 1. Мета

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту» (далі — проєкт постанови) розроблено з метою удосконалення механізму ведення обліку фонду захисних споруд цивільного захисту та приведення Порядку створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, виключення таких споруд із фонду та ведення його обліку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 р. № 138, у відповідність до вимог Указу Президента України № 353/2023 «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 23 червня 2023 року «Щодо результатів оперативних обстежень об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту та вирішення проблемних питань щодо укриття населення».

### 2. Обґрунтування необхідності прийняття проєкту постанови

Проєкт постанови спрямовано на удосконалення вимог законодавства, що діє у сфері цивільного захисту, за напрямом створення, обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту та виключення таких об'єктів із відповідного фонду.

Також проєктом постанови передбачається заборона планування укриття населення (працівників) в об'єктах, що не перебувають на обліку фонду захисних споруд цивільного захисту, аби не допускати використання об'єктів, що за своїми технічними характеристиками не забезпечать захист, а навпаки створять реальну загрозу життю та здоров'ю громадян. Разом з цим передбачається заборонити використання сховищ, протирадіаційних укриття та споруд подвійного призначення як найпростіших укриттів з метою недопущення зниження захисних властивостей таких споруд під час експлуатації в особливий період.

### 3. Основні положення проєкту постанови

Проєктом постанови передбачається:

вести заборону на планування укриття населення (працівників) в об'єктах, що не перебувають на обліку фонду захисних споруд цивільного захисту;

недопущення використання сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення, що вже перебувають на обліку, як найпростіших укриттів;

організація обліку фонду захисних споруд цивільного захисту, ведення облікових документів, ведення обліку найпростіших укриттів;

введення на територіальному та галузевому рівнях загальнодержавного електронного обліку фонду захисних споруд цивільного захисту на заміну менш ефективного документального обліку, що ведеться у книгах обліку захисних



споруд цивільного захисту, споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів в електронній і паперовій формі;

визначення основних заходів стосовно прийняття рішення щодо постановки на облік та присвоєння захисній споруді цивільного захисту (споруді подвійного призначення) облікового номера, ведення обов'язковості наявності первинних документів паперового обліку для організації ведення обліку фонду відповідних споруд;

покращення захисту населення шляхом збільшення вимог до об'єктів (будівель, споруд, приміщень), що можливо обстежувати з метою встановлення можливості їх використання як найпростіших укриттів;

встановлення обов'язковості взяття на облік об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту шляхом прийняття відповідного організаційно-розпорядчого документу для недопущення безпідставного зняття та постановки на облік об'єктів.

#### **4. Правові аспекти**

У цій сфері правового регулювання діє Конституція України, Кодекс цивільного захисту України.

#### **5. Фінансово-економічне обґрунтування**

Реалізація проєкту постанови не потребуватиме додаткового фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

#### **6. Позиція заінтересованих сторін**

Проєкт постанови не підлягає проведенню громадського обговорення, погодження з обласними та Київською міською державними адміністраціями, Асоціацією міст України.

Проєкт постанови не стосується питань соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, сфери наукової та науково-технічної діяльності.

#### **7. Оцінка відповідності**

Проєкт постанови не стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, оскільки спрямований на забезпечення права на життя.

У проєкті постанови відсутні положення, що стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації.

Проєкт постанови не потребує проведення громадської антикорупційної, громадської антидискримінаційної та громадської гендерно-правової експертизи.

## 8. Прогноз результатів

Реалізація проєкта постанови удосконалить вимоги щодо організації створення, утримання фонду захисних споруд, виключення таких споруд із фонду та ведення його обліку.

Реалізація проєкта постанови не вплине на розвиток регіонів, ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров'я населення або його окремих груп, екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

За предметом правового регулювання проєкт постанови не матиме впливу на ринкове середовище, розвиток регіонів, ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров'я населення або його окремих груп, екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Негативний вплив від реалізації акта не прогнозується.

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Держава	Зменшення матеріальних та людських втрат від негативного впливу надзвичайних ситуацій у мирний час та в особливий період шляхом забезпечення захисту населення у фонді захисних споруд	Прогнозується відсутність витрат на проведення термінових евакуаційних заходів та забезпечення життєдіяльності евакуйованих осіб, зменшення кількості осіб, здоров'ю яких заподіяна шкода, а також загиблих унаслідок надзвичайних ситуацій, і відповідних витрат (на їх лікування або поховання)
Суб'єкти господарювання	Удосконалення механізму обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту	Прогнозується покращення стану розуміння суб'єктами господарювання механізму обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Громадяни	Збереження життя та здоров'я під час надзвичайних ситуацій у мирний час та в особливий період	Актом передбачено удосконалити механізм створення фонду з метою збільшення частки забезпечених укриттями громадян, а також покращення захисних характеристик певних об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту

Тимчасово виконуючий  
обов'язки Голови Державної служби  
України з надзвичайних ситуацій

Володимир ДЕМЧУК

\_\_\_\_\_ 2023 р.

**ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ**  
**до проєкту постанови Кабінету Міністрів України**  
**«Деякі питання ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту»**

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<b>Загальна частина</b>	
<p>3. Терміни, що вживаються у цьому Порядку, мають таке значення:</p> <p>...</p> <p>утримання захисних споруд — комплекс заходів організаційного, матеріально-технічного, інженерного, фінансового та іншого характеру, що спрямовані на забезпечення готовності захисних споруд до використання за призначенням;</p> <p><b>Норма відсутня</b></p>	<p>3. Терміни, що вживаються у цьому Порядку, мають таке значення:</p> <p>...</p> <p>утримання захисних споруд — комплекс заходів організаційного, матеріально-технічного, інженерного, фінансового та іншого характеру, що спрямовані на забезпечення готовності захисних споруд до використання за призначенням;</p> <p><b>первинне (мобільне) укриття — технічний виріб, у тому числі блок-модульного типу, призначений для короткострокового (до 4 годин) захисту населення на місцевості шляхом зменшення непрямой дії звичайних засобів ураження під час воєнних (бойових) дій;</b></p> <p>...</p>
<b>Створення фонду захисних споруд</b>	
<p>7. Для встановлення можливості використання для укриття населення як споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів підлягають огляду, а у разі потреби - технічному обстеженню в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України:</p>	<p>7. Для встановлення можливості використання для укриття населення споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів ці споруди підлягають огляду, а у разі потреби - технічному обстеженню в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України:</p>



СЕД АСКОД ДСНС України  
 № 03-17657/162-2 від 18.09.2023  
 Підписувач Демчук Володимир Вікторович  
 Сертифікат 368DC35E6E6B2DC104000000BF2000003B390400  
 Дійсний з 25.05.2023 0:00:00 по 24.05.2025 23:59:59

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>Міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації, органи місцевого самоврядування з метою взяття на облік як споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів об'єктів іншого призначення, що експлуатуються і належать до сфери їх управління, відповідно до визначених повноважень можуть утворювати постійні або тимчасові комісії.</p> <p><b>Норми відсутні</b></p>	<p>Міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації, органи місцевого самоврядування з метою взяття на облік як споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів об'єктів іншого призначення, що експлуатуються і належать до сфери їх управління, відповідно до визначених повноважень можуть утворювати постійні або тимчасові комісії.</p> <p><b>Укриття населення (працівників) можливо планувати та здійснювати виключно в об'єктах (будівлях, спорудах, приміщеннях), що перебувають на обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту.</b></p> <p><b>Забороняється використання для укриття населення в якості найпростіших укриттів об'єкти, що вже перебувають на обліку як сховища, протирадіаційні укриття або споруди подвійного призначення.</b></p>
<b>Облік об'єктів фонду захисних споруд</b>	
<p>15. Обліку підлягають усі захисні споруди, споруди подвійного призначення та найпростіші укриття на території України незалежно від форми власності.</p>	<p><b>15. Обліку підлягають сховища, протирадіаційні укриття, споруди подвійного призначення, найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття (далі — об'єкти фонду захисних споруд) на території України, незалежно від форми власності.</b></p>
<p>16. Облік фонду захисних споруд ведеться в паперовій та електронній формі.</p>	<p><b>16. Облік об'єктів фонду захисних споруд ведеться в паперовій та електронній формі.</b></p> <p><b>Паспорт захисної споруди є первинним документом</b></p>



Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<p>паперового обліку захисних споруд та споруд подвійного призначення.</p> <p>Ведення обліку найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів здійснюється на підставі акту огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення.</p> <p>Книги обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів є допоміжними документами паперового обліку об'єктів фонду захисних споруд.</p> <p>Форми паспорту захисної споруди, книг обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів та акту огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення визначаються вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.</p> <p>Ведення електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд на територіальному та галузевому рівнях здійснюється міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими, районними у м. Києві та Севастополі державними</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<p>адміністраціями, органами місцевого самоврядування (далі — суб'єкти ведення обліку) за допомогою системи загальнодержавного електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту (далі — СЗЕО ЗСЦЗ), яка функціонує відповідно до пункту 23 цього Порядку.</p> <p>На період дослідної експлуатації СЗЕО ЗСЦЗ (до 1 січня 2025 року) ведення обліку фонду захисних споруд здійснюється шляхом складення в паперовій формі паспорта захисної споруди, акту огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення, а також ведення в паперовій формі книг обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів за формами, передбаченими вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.</p> <p>Після введення в постійну експлуатацію СЗЕО ЗСЦЗ, а також у разі надання доступу до неї суб'єктам ведення обліку оформлення допоміжних документів паперового обліку об'єктів фонду захисних споруд на галузевому та територіальному рівнях є необов'язковим.</p> <p>Після введення СЗЕО ЗСЦЗ у постійну експлуатацію єдиним документом паперового обліку захисних споруд та споруд подвійного призначення</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	залишається паспорт захисної споруди, а для найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів — акт огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення.
17. Облік фонду захисних споруд здійснюють їх балансоутримувачі.	<p>17. Облік об'єктів фонду захисних споруд організовують та здійснюють міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські, районні у м. Києві та Севастополі державні адміністрації, органи місцевого самоврядування, а також суб'єкти господарювання та інші юридичні особи на балансі (утриманні, управлінні тощо) яких перебувають відповідні споруди.</p> <p>Міністерства, інші центральні органи виконавчої влади здійснюють:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>організацію та ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд суб'єктів господарювання, що належать до сфери їх управління, та захисних споруд державної власності, що перебувають на балансі (утриманні) суб'єктів господарювання приватної форми власності;</li> <li>організацію проведення технічної інвентаризації фонду захисних споруд суб'єктів господарювання, що належать до сфери їх управління;</li> <li>виключення за погодженням з ДСНС сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного</li> </ul>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<p>призначення з фонду захисних споруд.</p> <p>Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські, районні у м. Києві та Севастополі державні адміністрації здійснюють:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>організацію та ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд, які розташовуються на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці;</li> <li>прийняття рішень про подальше використання захисних споруд державної та комунальної власності;</li> <li>контроль за утриманням і станом готовності захисних споруд та придатності для укриття інших об'єктів фонду захисних споруд;</li> <li>організацію проведення технічної інвентаризації сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення;</li> <li>виключення за погодженням з ДСНС захисних споруд (сховищ, протирадіаційних укриттів) та споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд.</li> </ul> <p>Органи місцевого самоврядування здійснюють:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд, які розташовуються на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці;</li> <li>прийняття рішень про подальше використання захисних споруд державної та комунальної власності у разі банкрутства (ліквідації) суб'єкта господарювання,</li> </ul>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<p>на балансі якого вона перебуває, та безхазяйних захисних споруд;</p> <p>контроль за утриманням і станом готовності захисних споруд та придатності для укриття інших об'єктів фонду захисних споруд;</p> <p>проведення технічної інвентаризації сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення;</p> <p>виключення за погодженням з ДСНС захисних споруд (сховищ, протирадіаційних укриттів) та споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд;</p> <p>виключення найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів з фонду захисних споруд.</p> <p>Суб'єкти господарювання та інші юридичні особи здійснюють облік об'єктів фонду захисних споруд, які перебувають у них на балансі (утриманні, управлінні тощо).</p> <p>ДСНС здійснює:</p> <p>організацію та методичне керівництво ведення електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд;</p> <p>експлуатацію СЗЕО ЗСЦЗ та адміністрування цієї системи;</p> <p>розгляд та погодження наданих відповідно до вимог законодавства документів щодо виключення сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд;</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<b>контроль за утриманням і станом готовності захисних споруд та придатності для укриття інших об'єктів фонду захисних споруд.</b>
<p>18. Ведення обліку фонду захисних споруд здійснюється шляхом складення в паперовій формі паспорта та облікової картки захисної споруди, а також ведення в паперовій та електронній формі книги обліку захисних споруд і книги обліку споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів за формою, передбаченою вимогами щодо забезпечення нумерації та здійснення обліку фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.</p>	<p><b>18. Включення (виключення) об'єктів фонду захисних споруд до (з) відповідного фонду оформлюється організаційно-розпорядчим документом міністерства, іншого центрального органу виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, районних, Київської та Севастопольської міських, районних у м. Києві та Севастополі державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування на території яких розташовано такий об'єкт або до сфери управління якого він віднесений.</b></p>
<p>19. Для забезпечення ведення обліку захисних споруд МВС запроваджує систему їх нумерації (присвоєння облікових номерів) та надає рекомендації щодо організації міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, органами місцевого самоврядування обліку фонду захисних споруд.</p> <p>Спорудам подвійного призначення та найпростішим укриттям облікові номери не присвоюються.</p>	<p><b>19. Для забезпечення ведення обліку сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення запроваджується система їх нумерації (присвоєння облікових номерів) згідно з вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.</b></p> <p><b>Найпростішим укриттям та первинним (мобільним) укриттям облікові номери не присвоюються.</b></p>
<p>20. Паспорт та облікова картка захисної споруди складаються балансоутримувачем після прийняття в експлуатацію завершеної будівництвом захисної споруди або</p>	<p><b>20. Постанова на облік сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення здійснюється шляхом оформлення паспорта захисної</b></p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>за результатами її технічної інвентаризації як об'єкта нерухомого майна.</p>	<p><b>споруди (споруди подвійного призначення), який складається балансоутримувачем після прийняття в експлуатацію завершеної будівництвом захисної споруди, споруди подвійного призначення або за результатами проведення їх технічної інвентаризації як відповідних об'єктів нерухомого майна.</b></p> <p><b>З метою включення захисної споруди, споруди подвійного призначення до обліку об'єктів фонду захисних споруд балансоутримувач впродовж 10 робочих днів після введення таких споруд в експлуатацію та/або проведення їх технічної інвентаризації оформлює паспорт захисної споруди (споруди подвійного призначення) в двох примірниках та надає їх органам місцевого самоврядування, районним в м. Києві та Севастополі держадміністраціям на території яких розташовано відповідну споруду.</b></p> <p><b>Органи місцевого самоврядування, районні в м. Києві та Севастополі держадміністрації у взаємодії з Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, до повноважень яких належать питання організації та/або ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці, визначають можливість взяття на облік</b></p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<p>захисної споруди (споруди подвійного призначення) та присвоєння їй облікового номера.</p> <p>Про результати розгляду поданих документів органи місцевого самоврядування, районні у м. Києві та Севастополі державні адміністрації повинні проінформувати балансоутримувача не пізніше ніж через 10 робочих днів з дня реєстрації відповідного звернення.</p>
<p>21. З метою присвоєння захисній споруді облікового номера балансоутримувач захисних споруд подає районним, районним у м. Києві та Севастополі держадміністраціям, органам місцевого самоврядування, до повноважень яких належать питання створення та обліку захисних споруд на території відповідних адміністративно-територіальних одиниць, три примірники карток, оригінали та дві завіреними копії паспорта на кожну захисну споруду.</p>	<p>21. Постанова на облік найпростіших укриттів здійснюється органами місцевого самоврядування, районними у м. Києві та Севастополі державними адміністраціями на підставі акту огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення.</p> <p>Постанова на облік первинних (мобільних) укриттів здійснюється органами місцевого самоврядування, районними у м. Києві та Севастополі державними адміністраціями на підставі акта огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення, а також документів про відповідність, що підтверджують виконання вимог державних стандартів, які стосуються об'єкта оцінки відповідності, зокрема ДСТУ 9195:2022.</p> <p>Органи місцевого самоврядування, районні у м. Києві та Севастополі державні адміністрації забезпечують внесення до СЗЕО ЗСЦЗ інформації про</p>



Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття протягом 5 робочих днів після прийняття рішення щодо постановки на облік цих споруд.
<p>22. У разі присвоєння захисній споруді облікового номера один примірник картки та оригінал паспорта з відповідною відміткою повертаються балансоутримувачу, другий примірник картки та копія паспорта залишаються у районних, районних у м. Києві та Севастополі держадміністраціях, органах місцевого самоврядування, третій примірник картки та копія паспорта надсилаються Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласним, Київській та Севастопольській міським держадміністраціям для організації ведення обліку фонду захисних споруд на території відповідних територіально-адміністративних одиниць.</p>	<p><b>22. У разі прийняття рішення щодо постановки на облік та присвоєння захисній споруді (споруді подвійного призначення) облікового номера первинні документи паперового обліку розподіляються наступним чином:</b></p> <p>один примірник паспорта захисної споруди (споруди подвійного призначення) з відміткою про присвоєння облікового номера повертається балансоутримувачу;</p> <p>другий примірник паспорта захисної споруди (споруди подвійного призначення) залишається у органі місцевого самоврядування, районній в м. Києві та Севастополі держадміністрації.</p> <p>Органи місцевого самоврядування, районні у м. Києві та Севастополі держадміністрації, інформують Раду міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київську та Севастопольську міські держадміністрації про взяття на облік захисної споруди (споруди подвійного призначення) із наданням копії відповідного організаційно-розпорядчого документу, а також протягом 5 робочих днів вносять до СЗЕО ЗСЦЗ інформацію про цю споруду.</p> <p>За необхідності органами місцевого самоврядування, районними у м. Києві та Севастополі</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>Для організації ведення обліку захисних споруд на галузевому рівні балансоутримувач захисних споруд, що перебувають у державній власності, подає міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади, у сфері управління яких перебувають захисні споруди, копії паспортів та карток з відмітками про присвоєння захисним спорудам облікових номерів.</p>	<p>можуть надаватися місцевим органам виконавчої влади копії документів паперового обліку для здійснення контролю у встановленому законодавством порядку.</p> <p>Для організації ведення обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення на галузевому рівні балансоутримувач захисних споруд, що перебувають у державній власності, подає міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади, у сфері управління яких він перебуває, копію паспорта захисної споруди (споруди подвійного призначення) з відміткою про присвоєння облікового номеру.</p>
<p>23. ДСНС веде загальнодержавний електронний облік захисних споруд.</p> <p>Електронний облік захисних споруд є спеціальним програмним забезпеченням, яке призначене для збирання, обробки та зберігання інформації про захисні споруди незалежно від форми власності і формується на підставі даних документального обліку захисних споруд.</p> <p>З метою актуалізації електронного обліку захисних споруд, який веде ДСНС, її територіальні органи здійснюють щороку до 1 листопада звірку з документальним обліком захисних споруд, що веде Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації.</p> <p>Міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, обласні, Київська та Севастопольська міські</p>	<p>23. Загальну організацію ведення СЗЕО ЗСЦЗ здійснює ДСНС у взаємодії із міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими, районними у м. Києві та Севастополі державними адміністраціями, органами місцевого самоврядування.</p> <p>Функціонування СЗЕО ЗСЦЗ здійснюється за допомогою спеціального програмного забезпечення, яке призначене для збирання, накопичення, захисту, оброблення та відображення інформації про об'єкти фонду захисних споруд цивільного захисту незалежно від форми власності.</p> <p>СЗЕО ЗСЦЗ є складовою частиною системи управління силами та засобами цивільного захисту, яка</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>держадміністрації подають щороку до 1 грудня ДСНС узагальнену інформацію про наявний фонд захисних споруд у паперовій та електронній формі.</p>	<p>є функціональною підсистемою єдиної інформаційної системи МВС та функціонує на базі постійно діючих компонентів системи управління силами та засобами цивільного захисту згідно положення, затвердженим МВС.</p> <p>До СЗЕО ЗСЦЗ вноситься інформація на підставі даних документів паперового обліку, що ведуться суб'єктами ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд.</p> <p>Адміністратором СЗЕО ЗСЦЗ є ДСНС, а його користувачами, відповідальними за внесення інформації, є Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські, районні у м. Києві та Севастополі державні адміністрації, органи місцевого самоврядування та територіальні органи ДСНС.</p> <p>Внесення інформації до СЗЕО ЗСЦЗ здійснюють:</p> <p>обласні, районні, Київська та Севастопольська міські державні адміністрації - щодо відомостей про захисні споруди (сховища та протирадіаційні укриття) та споруди подвійного призначення, які перебувають на документальному обліку станом до 1 січня 2025;</p> <p>органи місцевого самоврядування, районні у м. Києві та Севастополі державні адміністрації - щодо відомостей про найпростіші укриття та первинних (мобільних) укриттів, а після 1 січня 2025 — щодо</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<p>захисних споруд (сховища та протирадіаційні укриття) та споруд подвійного призначення;  міністерства, інші центральні органи виконавчої влади - щодо відомостей про об'єкти фонду захисних споруд суб'єктів господарювання, що належать до сфери їх управління, та захисних споруд цивільного захисту державної власності, що перебувають на балансі (утриманні) суб'єктів господарювання приватної форми власності;  територіальні органи ДСНС - щодо результатів перевірок (обстежень) стану готовності (придатності) до використання за призначенням усіх об'єктів фонду захисних споруд.  Детальні вимоги щодо ведення та адміністрування СЗЕО ЗСЦЗ визначаються вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.</p>
<p>24. Надання грифа обмеження доступу інформації про фонд захисних споруд здійснюється відповідно до законодавства.</p>	<p>24. Надання грифа обмеження доступу інформації про об'єкти фонду захисних споруд здійснюється відповідно до законодавства.</p>
<p>25. З метою уточнення даних щодо обліку захисних споруд, їх технічного стану міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації, органи місцевого самоврядування організують проведення технічної</p>	<p>25. З метою уточнення даних щодо обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення, їх технічного стану міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації, органи місцевого самоврядування</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
інвентаризації захисних споруд як об'єктів нерухомого майна в порядку, затвердженому Кабінетом Міністрів України.	<b>організують проведення технічної інвентаризації цих споруд як об'єктів нерухомого майна в порядку, затвердженому Кабінетом Міністрів України.</b>
26. Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації, органи місцевого самоврядування, до повноважень яких належать питання створення та обліку захисних споруд на території відповідних адміністративно-територіальних одиниць, а також ДСНС та її територіальні органи створюють загальнодоступні інформаційні ресурси і забезпечують надання та оприлюднення інформації про фонд захисних споруд з дотриманням вимог законодавства про доступ до публічної інформації.	<b>26. Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські, районні у м. Києві та Севастополі державні адміністрації, органи місцевого самоврядування, до повноважень яких належать питання створення та обліку фонду захисних споруд на території відповідних адміністративно-територіальних одиниць, а також ДСНС та її територіальні органи створюють загальнодоступні інформаційні ресурси і забезпечують надання та оприлюднення інформації про фонд захисних споруд з дотриманням вимог законодавства про доступ до публічної інформації.</b>
27. Зняття захисних споруд з обліку фонду захисних споруд здійснюється міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, органами місцевого самоврядування після їх виключення за погодженням з ДСНС з фонду захисних споруд.  Вимоги щодо визначення критеріїв неможливості	<b>27. Виключення захисних споруд (сховищ та протирадіаційних укриттів) та споруд подвійного призначення з документів обліку об'єктів фонду захисних споруд здійснюється міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, органами місцевого самоврядування після їх виключення за погодженням з ДСНС з фонду захисних споруд.</b>  <b>Вимоги щодо визначення критеріїв неможливості</b>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>подальшого утримання та експлуатації захисних споруд, оформлення документів, що підтверджують таку неможливість, для прийняття міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, органами місцевого самоврядування рішень щодо виключення за погодженням з ДСНС захисних споруд з фонду таких споруд визначає МВС.</p>	<p>подальшого утримання та експлуатації захисних споруд та споруд подвійного призначення, оформлення документів, що підтверджують таку неможливість, для прийняття міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, органами місцевого самоврядування рішень щодо виключення за погодженням з ДСНС таких споруд з фонду захисних споруд, визначає МВС.</p>
<p>Зняття захисних споруд із загальнодержавного електронного обліку захисних споруд здійснюється ДСНС та її територіальними органами, що ведуть електронний облік на відповідних територіях, після зняття захисних споруд з обліку фонду захисних споруд, що ведеться міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, органами місцевого самоврядування та балансоутримувачами.</p>	<p>Внесення інформації до СЗЕО ЗСЦЗ щодо зняття захисних споруд та споруд подвійного призначення з обліку здійснюється ДСНС після отримання від суб'єктів ведення обліку організаційно-розпорядчого документу щодо виключення цих споруд з фонду захисних споруд цивільного захисту.</p>
<p>У разі встановлення Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, органами місцевого самоврядування потреби у захисних спорудах виключення захисних споруд з фонду таких споруд здійснюється з одночасним поповненням фонду захисних споруд.</p>	<p>У разі встановлення Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, органами місцевого самоврядування потреби у захисних спорудах виключення сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд здійснюється з одночасним поповненням фонду захисних споруд згідно визначених потреб.</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<p>Виключення з документів обліку об'єктів фонду захисних споруд найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів, а також внесення відповідної інформації до СЗЕО ЗСЦЗ здійснюється суб'єктами ведення обліку, які прийняли рішення про взяття таких споруд на облік, після їх виключення з фонду захисних споруд.</p> <p>Документи обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення (паспорти захисної споруди) та облікові документи, що були складені у процесі взяття на облік інших об'єктів фонду захисних споруд, а також документи, що стали підставою для зняття з обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, повинні зберігатись суб'єктами ведення обліку цих споруд протягом п'яти років після прийняття рішення відповідно до вимог законодавства щодо їх виключення з фонду захисних споруд цивільного захисту.</p>
<b>Виключення захисних споруд із фонду таких споруд</b>	
<p><b>Норма відсутня</b></p>	<p><b>37. Найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття виключаються з фонду захисних споруд за рішенням суб'єкта ведення обліку, який прийняв рішення про взяття таких споруд на облік, за зверненням балансоутримувача цих споруд.</b></p> <p>Підставами для прийняття рішення про виключення найпростішого укриття та первинного (мобільного) укриття є набуття ними стану, що</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<p>унеможливиює їх подальше використання (набуття аварійного стану, затоплення приміщень, тощо), а також виявлення факту неправомірного взяття на облік всупереч підстав, визначених вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.</p> <p>У разі встановлення балансоутримувачем факту неможливості подальшого використання для укриття населення таких споруд він повинен звернутися до суб'єкта ведення обліку, який прийняв рішення про взяття таких споруд на облік, із наданням обґрунтувань стосовно набуття такого стану спорудою та документів, що підтверджують відповідний факт, у тому числі акту огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення.</p> <p>Суб'єкт ведення обліку за результатами розгляду звернення балансоутримувача повинен не пізніше ніж через 5 робочих днів проінформувати такого балансоутримувача про прийняте рішення.».</p>

Тимчасово виконуючий обов'язки  
Голови Державної служби України  
з надзвичайних ситуацій

Володимир ДЕМЧУК

\_\_\_\_\_ 2023 р.





ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

**ВИТЯГ ІЗ НАКАЗУ**  
(ПО ОСОБОВОМУ СКЛАДУ АПАРАТУ ДСНС УКРАЇНИ)

«13» жовтня 2023 року

№ 30-В

Про відрядження  
за кордон

З 15 по 19 жовтня 2023 року вибуваю у відрядження до м. Валенсія (Королівство Іспанія) транзитом через територію Республіки Польща автотранспортом за маршрутом: м. Київ – м. Краків (Республіка Польща) – м. Київ та літаком за маршрутом: м. Краків (Республіка Польща) – м. Валенсія (Королівство Іспанія) – м. Краків (Республіка Польща) з метою участі у 51-му засіданні генеральних директорів держав-членів та держав партнерів Європейського Союзу з питань цивільного захисту.

Тимчасове виконання обов'язків Голови Державної служби України з надзвичайних ситуацій на період відрядження покладаю на заступника Голови ДСНС з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації старшого лейтенанта служби цивільного захисту ПРИМУША Романа Борисовича.

Підстава: згода Міністра МВС України Клименка І.В. від 06.10.2023 № 80406/01/20-200085-2023, листи ДСНС від 04.10.2023 № 03-18914/102 та від 09.10.2023 № 03-19308/102, запрошення Генерального директорату з питань європейського захисту та гуманітарної допомоги “DG ECHO” від 21.09.2023, кошторис витрат на відрядження за кордон від 03.10.2023.

Тимчасово виконуючий  
обов'язки Голови  
ВИТЯГ ВІРНО:

Володимир ДЕМЧУК

заступник директора Департаменту –  
начальник відділу організаційно-планової  
та адміністративної роботи  
Департаменту персоналу  
«13» жовтня 2023 року



Василь ФУРМАН



## КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ ПОСТАНОВА

від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р. № \_\_\_\_\_  
Київ

### Деякі питання ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту

Кабінет Міністрів України **постановляє:**

1. Внести до Порядку створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, виключення таких споруд із фонду та ведення його обліку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 р. № 138 «Деякі питання використання захисних споруд цивільного захисту» (Офіційний вісник України, 2017 р., № 24, ст. 682; 2021 р., № 97, ст. 6311; 2023 р., № 6, ст. 514, № 23, ст. 1298, № 47, ст. 2568, № 51, ст. 2851), зміни, що додаються.

2. Установити, що внесенню до системи загальнодержавного електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту підлягають відомості про всі сховища, протирадіаційні укриття, споруди подвійного призначення та найпростіші укриття, які перебувають на документальному обліку міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій (військових адміністрацій), органів місцевого самоврядування на день набрання чинності цією постановою.

Документи паперового обліку захисних споруд цивільного захисту (паспорти та облікові картки) повинні зберігатися суб'єктами ведення обліку цих споруд протягом п'яти років після прийняття рішення відповідно до вимог законодавства щодо їх виключення з фонду захисних споруд цивільного захисту.

3. Міністерству внутрішніх справ затвердити протягом трьох місяців з дня набрання чинності цією постановою вимоги щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту.

4. Державній службі з надзвичайних ситуацій:

забезпечити розроблення системи загальнодержавного електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту та проведення її



МВС УКРАЇНИ

Підписувач: Клименко Ігор Володимирович

Сертифікат: 311446925854655267382538672340016984090887914496

Дійсний: з 22.02.2023 08:53:48 по 22.02.2025 08:53:48

МВС УКРАЇНИ

№ 75226/01/35-18982-2023 від 25.09.2023



1244202

затвердити протягом трьох місяців з дня набрання чинності цією постановою положення про систему загальнодержавного електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, порядок роботи та регламент її функціонування;

здійснювати спільно з міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими державними адміністраціями та органами місцевого самоврядування наповнення та періодичне уточнення інформації в системі загальнодержавного електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту;

здійснювати координацію діяльності щодо ведення загальнодержавного електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту.

5. Міністерствам, Фонду державного майна, іншим центральним органам виконавчої влади:

забезпечити протягом шести місяців з дня набрання чинності цією постановою внесення до системи загальнодержавного електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту інформації щодо відомостей про об'єкти фонду захисних споруд суб'єктів господарювання, що належать до сфери управління, та захисних споруд цивільного захисту державної власності, що перебувають на балансі (утриманні) суб'єктів господарювання приватної форми власності;

здійснювати в подальшому уточнення інформації в системі загальнодержавного електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту не рідше ніж один раз на три місяці.

6. Обласним, Київській та Севастопольській міським державним адміністраціям (військовим адміністраціям):

забезпечити протягом шести місяців з дня набрання чинності цією постановою внесення до системи загальнодержавного електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту інформації щодо відомостей про об'єкти фонду захисних споруд, що знаходяться на території відповідних адміністративно-територіальних одиниць (районів, міст, районів у містах Київ та Севастополь, об'єднаних територіальних громад);

здійснювати в подальшому уточнення інформації в системі загальнодержавного електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту не рідше ніж один раз на три місяці .

7. Рекомендувати органам місцевого самоврядування керуватися у своїй діяльності положення цієї постанови.

**Прем'єр-міністр України**

**Денис ШМИГАЛЬ**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**  
постановою Кабінету Міністрів України  
від \_\_\_\_\_ 2023 р. № \_\_\_\_\_

**ЗМІНИ,**  
**що вносяться до Порядку створення, утримання фонду захисних споруд**  
**цивільного захисту, виключення таких споруд із фонду та ведення його**  
**обліку**

1. Пункт 3 після абзацу четвертого доповнити новим абзацом такого змісту:

«первинне (мобільне) укриття – технічний виріб, у тому числі блок-модульного типу, призначений для короткострокового (до 4 годин) захисту населення на місцевості шляхом зменшення непрямой дії звичайних засобів ураження під час воєнних (бойових) дій;».

У зв'язку з цим абзаци п'ятий та шостий вважати абзацами шостим та сьомим.

2. Абзац шостий пункту 3<sup>1</sup> викласти в такій редакції:

«забезпечення безперешкодного цілодобового доступу населення до об'єктів фонду захисних споруд під час оголошення сигналів і повідомлень про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій, а також створення умов для життєдіяльності населення, яке укривається в таких спорудах. В години проведення очного освітнього процесу об'єкти фонду захисних споруд таких закладів освіти доступні тільки для учасників освітнього процесу;».

3. У пункті 7:

абзац перший викласти в такій редакції:

«Для встановлення можливості використання для укриття населення споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів ці споруди підлягають огляду, а в разі потреби – технічному обстеженню в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України;»;

доповнити пункт абзацами такого змісту:

«Укриття населення (працівників) можливо планувати та здійснювати виключно в об'єктах (будівлях, спорудах, приміщеннях), що перебувають на обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту.

Забороняється використання для укриття населення як найпростіших укриттів об'єкти, що вже перебувають на обліку як сховища, протирадіаційні укриття або споруди подвійного призначення.».

4. Пункти 15–27 викласти в такій редакції:

«15. Обліку підлягають сховища, протирадіаційні укриття, споруди подвійного призначення, найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття



МВС УКРАЇНИ

Підписувач: Клименко Ігор Володимирович

Сертифікат: 311446925854655267382538672340016984090887914496

Дійсний: з 22.02.2023 08:53:48 по 22.02.2025 08:53:48

МВС УКРАЇНИ

№ 75226/01/35-18982-2023 від 25.09.2023



1244202

(далі – об'єкти фонду захисних споруд) на території України незалежно від форми власності.

16. Облік об'єктів фонду захисних споруд ведеться в паперовій та електронній формах.

Паспорт захисної споруди є первинним документом паперового обліку захисних споруд та споруд подвійного призначення.

Ведення обліку найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів здійснюється на підставі акта огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення.

Книги обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів є допоміжними документами паперового обліку об'єктів фонду захисних споруд.

Форми паспорта захисної споруди, книг обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів та акта огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення визначаються вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.

Ведення електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд на територіальному та галузевому рівнях здійснюється міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими, районними у м. Києві та Севастополі державними адміністраціями, органами місцевого самоврядування (далі – суб'єкти ведення обліку) за допомогою системи загальнодержавного електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту (далі – СЗЕО ЗСЦЗ), яка функціонує відповідно до пункту 23 цього Порядку.

На період дослідної експлуатації СЗЕО ЗСЦЗ (до 1 січня 2025 року) ведення обліку фонду захисних споруд здійснюється шляхом складення в паперовій формі паспорта захисної споруди, акта огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення, а також ведення в паперовій формі книг обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів за формами, передбаченими вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.

Після введення СЗЕО ЗСЦЗ у постійну експлуатацію, а також у разі надання доступу до неї суб'єктам ведення обліку оформлення допоміжних документів паперового обліку об'єктів фонду захисних споруд на галузевому та територіальному рівнях є необов'язковим. Єдиним документом паперового обліку захисних споруд та споруд подвійного призначення залишається паспорт захисної споруди, а для найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів – акт огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення.

17. Облік об'єктів фонду захисних споруд організують та здійснюють міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські, районні у м. Києві та Севастополі державні адміністрації, органи місцевого самоврядування, а також суб'єкти господарювання та інші юридичні особи, на балансі (утриманні, управлінні тощо) яких перебувають відповідні споруди.

Міністерства, інші центральні органи виконавчої влади здійснюють:

організацію та ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд суб'єктів господарювання, що належать до сфери їх управління, та захисних споруд державної власності, що перебувають на балансі (на утриманні, в управлінні тощо) суб'єктів господарювання приватної форми власності;

організацію проведення технічної інвентаризації об'єктів фонду захисних споруд суб'єктів господарювання, що належать до сфери їх управління;

виключення за погодженням з ДСНС сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд.

Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські, районні у м. Києві та Севастополі державні адміністрації здійснюють:

організацію та ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд, які розташовуються на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці;

прийняття рішень про подальше використання захисних споруд державної та комунальної власності;

контроль за утриманням і станом готовності захисних споруд та придатності для укриття інших об'єктів фонду захисних споруд;

організацію проведення технічної інвентаризації сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення;

виключення за погодженням із ДСНС сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд.

Органи місцевого самоврядування здійснюють:

ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд, які розташовуються на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці;

прийняття рішень про подальше використання захисних споруд державної та комунальної власності в разі банкрутства (ліквідації) суб'єкта господарювання, на балансі якого вона перебуває, та безхазяйних захисних споруд;

контроль за утриманням і станом готовності захисних споруд та придатності для укриття інших об'єктів фонду захисних споруд;

проведення технічної інвентаризації сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення;

виключення за погодженням із ДСНС сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд;

виключення найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів з фонду захисних споруд.

Суб'єкти господарювання та інші юридичні особи здійснюють облік об'єктів фонду захисних споруд, які перебувають у них на балансі (на утриманні, в управлінні тощо).

ДСНС здійснює:

організацію та методичне керівництво ведення електронного обліку об'єктів фонду захисних споруд;

експлуатацію СЗЕО ЗСЦЗ та адміністрування цієї системи;

розгляд та погодження наданих відповідно до вимог законодавства документів щодо виключення сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд;

контроль за утриманням і станом готовності захисних споруд та придатності для укриття інших об'єктів фонду захисних споруд.

18. Включення (виключення) об'єктів фонду захисних споруд до (з) відповідного фонду оформлюється організаційно-розпорядчим документом міністерства, іншого центрального органу виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, районних, Київської та Севастопольської міських, районних у м. Києві та Севастополі державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування, на території яких розташовано такий об'єкт або до сфери управління якого він віднесений.

19. Для забезпечення ведення обліку сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення запроваджується система їх нумерації (присвоєння облікових номерів) згідно з вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.

Найпростішим укриттям та первинним (мобільним) укриттям облікові номери не присвоюються.

20. Постанова на облік сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення здійснюється шляхом оформлення паспорта захисної споруди (споруди подвійного призначення), який складається балансоутримувачем після прийняття в експлуатацію завершеної будівництвом захисної споруди, споруди подвійного призначення або за результатами проведення їх технічної інвентаризації як відповідних об'єктів нерухомого майна.

З метою включення захисної споруди, споруди подвійного призначення до обліку об'єктів фонду захисних споруд балансоутримувач впродовж 10 робочих днів після введення таких споруд в експлуатацію та/або проведення їх технічної інвентаризації оформлює паспорт захисної споруди (споруди подвійного призначення) у двох примірниках та надає їх органам місцевого самоврядування, районним у м. Києві та Севастополі державним адміністраціям, на території яких розташовано відповідну споруду.

Органи місцевого самоврядування, районні в м. Києві та Севастополі державні адміністрації у взаємодії з Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими

держадміністраціями, до повноважень яких належать питання організації та/або ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці, визначають можливість взяття на облік захисної споруди (споруди подвійного призначення) та присвоєння їй облікового номера.

Про результати розгляду поданих документів органи місцевого самоврядування, районні в м. Києві та Севастополі державні адміністрації повинні поінформувати балансоутримувача не пізніше ніж через 10 робочих днів з дня реєстрації відповідного звернення.

21. Постанова на облік найпростіших укриттів здійснюється органами місцевого самоврядування, районними в м. Києві та Севастополі державними адміністраціями на підставі акта огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення.

Постанова на облік первинних (мобільних) укриттів здійснюється органами місцевого самоврядування, районними в м. Києві та Севастополі державними адміністраціями на підставі акта огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення, а також документів, що підтверджують виконання вимог державних стандартів, зокрема ДСТУ 9195:2022.

Органи місцевого самоврядування, районні в м. Києві та Севастополі державні адміністрації після прийняття рішення щодо постановки на облік найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів протягом 5 робочих днів забезпечують внесення інформації про них до СЗЕО ЗСЦЗ.

22. У разі прийняття рішення щодо постановки на облік та присвоєння захисній споруді (споруді подвійного призначення) облікового номера первинні документи паперового обліку розподіляються таким чином:

один примірник паспорта захисної споруди (споруди подвійного призначення) з відміткою про присвоєння облікового номера повертається балансоутримувачу;

другий примірник паспорта захисної споруди (споруди подвійного призначення) залишається в органі місцевого самоврядування, районній у м. Києві та Севастополі держадміністрації.

Органи місцевого самоврядування, районні в містах Києві та Севастополі державні адміністрації інформують Раду міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київську та Севастопольську міські державні адміністрації про взяття на облік захисної споруди (споруди подвійного призначення) із наданням копії відповідного організаційно-розпорядчого документа, а також протягом 5 робочих днів вносять до СЗЕО ЗСЦЗ інформацію про цю споруду.

За необхідності органами місцевого самоврядування, районними в м. Києві та Севастополі державними адміністраціями можуть надаватися місцевим органам виконавчої влади копії документів паперового обліку для здійснення контролю у встановленому законодавством порядку.



Для організації ведення обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення на галузевому рівні балансоутримувач захисних споруд, що перебувають у державній власності, подає міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади, у сфері управління яких він перебуває, копію паспорта захисної споруди (споруди подвійного призначення) з відміткою про присвоєння облікового номера.

23. Загальну організацію ведення СЗЕО ЗСЦЗ здійснює ДСНС у взаємодії з міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими, районними в м. Києві та Севастополі державними адміністраціями, органами місцевого самоврядування.

Функціонування СЗЕО ЗСЦЗ здійснюється за допомогою спеціального програмного забезпечення, яке призначене для збирання, накопичення, захисту, обробки та відображення інформації про об'єкти фонду захисних споруд цивільного захисту незалежно від форми власності.

СЗЕО ЗСЦЗ є складовою частиною системи управління силами та засобами цивільного захисту, яка є функціональною підсистемою єдиної інформаційної системи МВС та функціонує на базі постійно діючих компонентів системи управління силами та засобами цивільного захисту відповідно до положення, затвердженого МВС.

До СЗЕО ЗСЦЗ вноситься інформація на підставі даних документів паперового обліку, що ведуться суб'єктами ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд.

Адміністратором СЗЕО ЗСЦЗ є ДСНС, а його користувачами, відповідальними за внесення інформації, є Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські, районні в м. Києві та Севастополі державні адміністрації, органи місцевого самоврядування та територіальні органи ДСНС.

Внесення інформації до СЗЕО ЗСЦЗ здійснюють:

обласні, районні, Київська та Севастопольська міські державні адміністрації – щодо відомостей про захисні споруди (сховища та протирадіаційні укриття) та споруди подвійного призначення, які перебувають на документальному обліку станом до 1 січня 2025 року;

органи місцевого самоврядування, районні в м. Києві та Севастополі державні адміністрації – щодо відомостей про найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття, а після 1 січня 2025 року – щодо захисних споруд (сховища та протирадіаційні укриття) та споруд подвійного призначення;

міністерства, інші центральні органи виконавчої влади – щодо відомостей про об'єкти фонду захисних споруд суб'єктів господарювання, що належать до сфери їх управління, та захисних споруд цивільного захисту державної власності, що перебувають на балансі (на утриманні) суб'єктів господарювання приватної форми власності;

територіальні органи ДСНС – щодо результатів перевірок (обстежень) стану готовності (придатності) до використання за призначенням усіх об'єктів фонду захисних споруд.

Детальні вимоги щодо ведення та адміністрування СЗЕО ЗСЦЗ визначаються вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.

24. Надання грифа обмеження доступу інформації про об'єкти фонду захисних споруд здійснюється відповідно до законодавства.

25. З метою уточнення даних щодо обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення, їх технічного стану міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські державні адміністрації, органи місцевого самоврядування організують проведення технічної інвентаризації цих споруд як об'єктів нерухомого майна в порядку, затвердженому Кабінетом Міністрів України.

26. Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські, районні в м. Києві та Севастополі державні адміністрації, органи місцевого самоврядування, до повноважень яких належать питання створення та обліку фонду захисних споруд на території відповідних адміністративно-територіальних одиниць, а також ДСНС та її територіальні органи створюють загальнодоступні інформаційні ресурси і забезпечують надання та оприлюднення інформації про фонд захисних споруд з дотриманням вимог законодавства про доступ до публічної інформації.

27. Виключення захисних споруд (сховищ та протирадіаційних укриттів) та споруд подвійного призначення з документів обліку об'єктів фонду захисних споруд здійснюється міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими державними адміністраціями, органами місцевого самоврядування після їх виключення за погодженням із ДСНС із фонду захисних споруд.

Вимоги щодо визначення критеріїв неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд та споруд подвійного призначення, оформлення документів, що підтверджують таку неможливість, для прийняття міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими державними адміністраціями, органами місцевого самоврядування рішень щодо виключення за погодженням із ДСНС таких споруд із фонду захисних споруд визначає МВС.

Внесення інформації до СЗЕО ЗСЦЗ щодо зняття захисних споруд та споруд подвійного призначення з обліку здійснюється ДСНС після отримання

від суб'єктів ведення обліку організаційно-розпорядчого документа щодо виключення цих споруд із фонду захисних споруд цивільного захисту.

Виключення сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд здійснюється з одночасним поповненням фонду захисних споруд відповідно до потреб, визначених Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими державними адміністраціями, органами місцевого самоврядування.

Виключення з документів обліку об'єктів фонду захисних споруд найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів, а також внесення відповідної інформації до СЗЕО ЗСЦЗ здійснюється суб'єктами ведення обліку, які прийняли рішення про взяття таких споруд на облік, після їх виключення з фонду захисних споруд.

Документи паперового обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення (паспорти захисної споруди) та облікові документи, що були складені в процесі взяття на облік інших об'єктів фонду захисних споруд, а також документи, що стали підставою для зняття з обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, повинні зберігатися суб'єктами ведення обліку цих споруд протягом п'яти років після прийняття рішення відповідно до вимог законодавства щодо їх виключення з фонду захисних споруд цивільного захисту.».

5. Доповнити Порядок пунктом 37 такого змісту:

«37. Найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття виключаються з фонду захисних споруд за рішенням суб'єкта ведення обліку, який прийняв рішення про взяття таких споруд на облік, за зверненням балансоутримувача цих споруд.

Підставами для прийняття рішення про виключення найпростішого укриття та первинного (мобільного) укриття є набуття ними стану, що унеможливує їх подальше використання (набуття аварійного стану, затоплення приміщень тощо), а також виявлення факту неправомірного взяття на облік усупереч підстав, визначених вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.

У разі встановлення балансоутримувачем факту неможливості подальшого використання для укриття населення таких споруд він повинен звернутися до суб'єкта ведення обліку, який прийняв рішення про взяття таких споруд на облік, із наданням обґрунтування стосовно набуття такого стану спорудою та документів, що підтверджують відповідний факт, у тому числі акта огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості використання його для укриття населення.

Суб'єкт ведення обліку за результатами розгляду звернення балансоутримувача повинен не пізніше ніж через 5 робочих днів поінформувати такого балансоутримувача про прийняте рішення.».

---